

Переменка

Издаётся с января 1998 года

ноябрь 2024 года № 8 (206) ежемесячная газета школы № 99



Дружбой все едины. День народного единства в школе 99

4 ноября в России отмечается праздник - День народного единства.

В нашей школе прошла череда мероприятий, посвящённых этому празднику.



4 ноября в детском парке имени "Вити Черевичкина" состоялась Всероссийская акция "Едины непобедимы" в формате "Симфония Единства". Активисты отряда волонтёров "Крылья доброты" приняли участие в этой акции. Вместе с остальными участниками, несмотря на непогоду, исполнили гимн России.

В целях воспитания уважения к культурам народов и этнических групп, проживающих в Ростовской области, формирования этнической культуры личности, культуры межнационального общения с 7 октября по 7 ноября проходил районный фестиваль культур народов Дона «Дружбой все едины». Дети делали и демонстрировали национальные елочные игрушки, песни и танцы народов Дона; национальные традиции в фотоальбоме семьи, делились секретами национальной кухни, создавали мастер-классы народных ремесел.

Красивым завершением фестиваля стала выставка и концерт народов Дона. На выставке каждая параллель классов подготовила стенд выпавшей ей по жребию той или иной народности. Здесь можно было увидеть яркие колоритные "оазисы", раскрывающие культуры разных народностей: национальные символы, предметы быта, посуда, костюмы, блюда национальной кухни. Выставку сопровождали рассказы и экскурсии о той или иной культуре. Тут же можно было попробовать национальные деликатесы.

Полнее ощутить национальный колорит позволил концерт, где каждая параллель представляла свою культуру, показывая сценки, танцы, рассказывая стихи и баллады, исполняя песни той или иной народности.

Современный День народного единства — праздник, который призывает людей не только вспомнить важнейшие исторические события, но и напомнить гражданам многонациональной страны важность сплочения. Ведь только вместе, двигаясь в одном направлении, можно справиться с трудностями и преодолеть препятствия, а особенно в наше время.

В этом выпуске:

стр. 1 Дружбой все едины. День народного единства в школе 99

стр. 2 Следы казачьей старины в школе 99

стр. 4 Пусть всегда будет мама. Школа 99 отмечает День Матери

Следы казачьей старины в школе 99



В нашей школе № 99 в ноябре была открыта выставка, посвящённая Донским казакам. Здесь можно увидеть предметы казачьего быта разных времен, одежду, оружие, военные атрибуты. Выставка рассказывает о жизни, быте и военном укладе Донских казаков. Экспонаты предоставлены коллекционером Дмитрием Юрьевичем Ивановым. Дмитрий Юрьевич увлекается историей своего края, он член Донского Военно-Исторического клуба имени графа атамана М. И. Платова.

Это необычная выставка. Во-первых, все экспонаты можно трогать руками, пробовать на ощупь и в деле. Во-вторых Дмитрий Юрьевич проводит экскурсии, подробно рассказывая и показывая, как использовали тот или иной предмет. Нередко можно увидеть фланкировку шашкой, особенности владения ею, или мастер-класс стрельбы из лука.



Следы казачьей старины в школе 99

Один из интересных экспонатов, привлекающих внимание посетителей-школьников, это доспех пешего воина.

Дмитрий Юрьевич Иванов участвует в реконструкции боев разных времен. Доспехи были заказаны им у мастера для выступлений на военно-исторических фестивалях. Делались они из стальных колец. Использовались воинами 16-17 века. Эта кольчуга относится к турецкому дос-пеху, на зерцале и наплечниках нанесена арабская вязь в виде молитвы-оберега.

Донские казаки были воинами, часто ходили в походы «за зипунами», принося много трофеев. Кольчугу могли отобрать при походе казаков на Туреччину. Казаки часто добывали в боях оружие и доспехи, и привозили их на Дон.

Доспехи пешего воина состоят из кольчуги и шле-ма-мисюрки. Кольчуга состоит из металлических колец, соединённых либо склёпаных. Кольчуга была создана для защиты тела от скользящих ударов саблей, либо мечем. Надевалась кольчуга на поддоспешник, в основном толстую, набитую ватой, или конским волосом, рубаху, чтобы уменьшить силу удара оружием. Кольчуга была как с длинным, так и с коротким рукавом. Кольчуга очень удобна, равномерно распределается по телу, не сковывает движения.

На кольчугу надевали защиту в виде наплечников и зерцала.

Зерцало, это нагрудная защита, защищала от удара в сердце, грудь. Зерцало начищали до блеска, так как в бою оно могло отразить свет солнца, и ослепить на время врага, давая возможность нанести удар. На зерцало наносили узоры, арабскую вязь, обережные символы. Крепилось зерцало на ремнях к кольчуге.



Надежные наплечники также имели функцию отразить удар по верхней части тела. Защищали плечи от прямого и скользящего удара. Также на наплечники наносили узоры, и начищали до блеска.

Шлем-мисюрка была сделана в виде металлической тарелки, с кольчугой по кругу. Кольчужное полотно мисюрки свисало до плеч, защищая шею от ударов. Мисюрка надевалась на войлочную шапку, для сглаживания силы удара. К мисюрке часто крепили конский хвост. Это был символ военачальника. Воины степняки часто крепили конские хвосты к мисюрке. Также конский хвост был своеобразной защитой затылка от прямого удара. Конский хвост невозможно перерубить, а его толщина позволяла смягчить удар.

Доспехи постоянно чистили песком, и смазывали животным жиром, чтобы металл не ржавел. Кольчужные доспехи очень дорого стоили, так как их сложно было изготовить, поэтому к ним бережно относились, и передавали их по наследству. К доспехам воины относились уважительно, так как они сохраняли жизнь воина в бою.

На выставке уже побывало много ребят из нашей школы и многие выражают неподдельный восторг.



Пусть всегда будет мама Школа 99 отмечает День Матери



День матери - особенный праздник. Ведь мама для каждого - самый дорогой человек в жизни.

В России этот праздник традиционно отмечают в последнее воскресенье ноября. В этот день принято поздравлять и выражать почтение мамам, бабушкам, женщинам, которые ждут ребенка и воспитывают приемных детей.

История этого праздника в нашей стране началась в 1998 году. Официальное признание он получил благодаря указу тогдашнего президента Бориса Ельцина.

В нашей школе активную подготовку к этому празднику начали заранее. Дети создавали открытки под чутким руководством преподавателей, репетировали выступления для концерта, учили стихи и песни.

Клуб навигаторов, классные руководители и советники директора по воспитанию Кошукоева Наталья Руслановна и Тищенко Полина Павловна объединили усилия, и создали целую творческую мастерскую «Незабудка» для младших школьников. Дети создали открытки для мам, украшенные нежными голубыми цветами – незабудками, которые являются символом этого праздника.

На уроках, организованных советниками по воспитанию и учителями средней школы, обучающиеся смогли расширить знания о выдающихся материах – женщинах России, их вкладе в историю, науку и культуру и сформировать уважительное отношение к женщинам, ценностям материнства и семейным ценностям.



Дети приглашали мам и устраивали концерты, спектакли. Например, обучающиеся 1 «Д» класса показали спектакль «Мама для мамонтенка».

Юные артисты настолько вжились в роли, что представление прошло на одном дыхании и вызвал восторг у зрителей.

В актовом зале нашей школы состоялось мероприятие, посвященное Дню матери. Концерт получился невероятно ярким, зажигательным и в то же время трогательным. Этот праздник стал настоящим подарком для всех мам, которые пришли на концерт. Сценарий мероприятия "Мамам с любовью" был построен в формате известных телепередач: "Новости", "Битва хоров", "Большие танцы", "Голос.Дети", "Устами младенца", "Танцы", "Минута славы" и самый загадочный номер "Мас-ка".

Обучающиеся нашей школы представили множество своих талантов! Это и спортивно-танцевальный клуб "Степ" (рук. Пилипец И.О.), и хор "Фантазия" (рук. Паронян К.С.), Студия танца "Премьера" (рук. Белкина Е.Л.), а также детская образцовая хореографическая студия "Дивер-тизмент" (рук. Гульцева Г.Е., Волкова А.С.), саксофонист Левченко Николай, ученик экспериментальной детской музыкальной школы для одаренных детей ГБПОУ РО Ростовского колледжа искусств (рук. Шпак В.Н.). Обучающиеся 1-ых классов ИЗО-студии "Радуга" (рук. Егиазарян Л.Я.) сделали выставку портретов своих мам.

Каждая из мам участвовала в беспрогрышной лотерее и получила памятные призы.

Это замечательный и трогательный праздник, который своим приходом напоминает, что в жизни каждого из нас самый главный человек – это мама.

